

济南高中首提理化等级要求

指标生校内排名比分数更有参考价值

今年是济南新中考第二年,首次对中考物理、化学的等级提出了明确要求。其中,山东省实验中学、山师附中、历城二中、济南大学城实验高中要求,报考学校的统招生,等级科目中物理、化学两门学科必须同时达到B级(含)以上等级。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

报考省实验、历城二中理化须不低于B级

今年是济南新中考第二年,首次对中考物理、化学的等级提出了明确要求。其中,山东省实验中学、山师附中、历城二中、济南大学城实验高中要求,报考学校的统招生,等级科目中物理、化学两门学科必须同时达到B级(含)以上等级。

据悉,2018年是济南中考改革的第一年,物理、化学两个学科首次采用等级评价。2019年,各高中首次对物理化学等级提出了明确要求。

在9所推荐生试点学校



省实验中学考点,中考考生考试结束后走出考场。本报记者 王媛 摄

中,报考学校的指标生等级科目须全部达到C级(含)以上等级。省实验中学、山师附中、历城二中、大学城实验高中提出,报考学校的统招生等级科目中物理、化学两门学科必须同时达到B级(含)以上等级。

济钢高中、山师附中幸福柳分校要求,报考学校的统招生等级科目中物理、化学须同时达到C级(含)以上等

级,且至少有一门达到B级(含)以上等级。济南一中、济南外国语学校、济南外国语学校三箭分校、济南中学、历城一中、稼轩学校要求,报考学校的统招生等级科目中物理、化学须同时达到C级(含)以上。

“中考等级科目要求的出台,让物理化学具有了‘一票否决权’,让学生和家长都有了方向,学生不再

仅仅满足D等级的过关和C等级的达标。”济南十四中化学教师邓佳说。

一名初三物理教师也表示,等级科目要求出台前,部分学生对物理的学习不是特别重视,甚至会出现上课不认真听讲的现象。现在为了考上一所好高中,学生自然就会更加重视物理、化学等等级学科的学习,促进学生各学科全面发展。

指标生“一校一线”校内排名更重要

“报指标生,分数和名次哪个更有参考价值?”这也是不少考生家长的疑惑。济南实验初中初三年级主任韩晗表示,指标生计划是由高中学校直接分配到各个初中学校,高中指标生录取看具有指标生资格的考生在初中学校的校内排名,再加上每所初中学校分到的指标生计划数不同,因此高中学校在初中的指标生录取分数线为“一校一线”。

“目前大多数家长都对中考政策有一定的了解,但还是少数家长分不清指标生、统招生,甚至有的家长认为指标生就是学校来分配决定。”

有家长问到,假如某高中在一所学校招90个指标生,录到还剩2个名额时,出现了3个成绩并列的考生,该怎么办?对此,济南市教育局相关负责人表示,指标生录取遵循“一校一线、踩线录取”的原则,某所学校指标生最后一名考生分数相同,无论并列几人均一并录取。但指标生录取,并不影响该校的统招计划,因为指标生计划与统招计划各自独立,相互之间并不冲突。也就是说,即使高中学校的指标生录取时超出了原有计划,也不会从统招计划中划拨。

统招生录取仍实行平行志愿

去年省实验中学、历城二中统招线为464分、460分

从2015年开始,济南在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”,今年仍将继续实行。平行志愿怎么平行?是先看分数还是先看志愿?家长应该如何科学填报?填报时注意哪些要点?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

平行志愿下分高者优先录取

记者梳理发现,从2015年开始,济南市在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”。今年将继续实行平行志愿政策。所谓平行志愿就是考生可填报三所平行的学校,录取按“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档。

总的来说,就是先按考生的分数高低排序,再进行志愿检索。投档前,将所有考生按投档分数(原始分与政策照顾分之和)从高分到低分进行排序。投档时,先对分数最高的考生进行志愿检索,再从高分到低分考生依次进行检索。对每位考生志愿的检索,按考生所报志愿的先后顺序依次进行。首先检索考生报考的



考完了,同学们欢呼雀跃。本报记者 王媛 摄

第一个志愿学校,当学校招生计划未足额时,该生就被投到该学校,直接被录取。如果不符合第一个志愿学校投档条件,则检索该考生第二个志愿学校,依次进行。考生档案一旦投出,就不再检索该生后面所报的其他志愿学校;在同一投档时间段内,各个学校同时投档录取,投档检索只进行一轮。

填报平行志愿采取“冲1稳2保3”原则

今年是济南市新中考政策实行的第二年,因此考点外陪考的家长更关心去年实行平行志愿的报考和录取情况。为指导学生及家长科学地报考,记者梳理了几所热门高中去年的统招分数线。去年,山东省实验中学、济

南外国语学校统招分数线为464分,根据《2018济南市初中学业水平考试一分一段表(全市)》来看,464分所在的位次是2319名。历城二中分数线为460分,所在的位次是3471名。济南稼轩学校分数线458分,所在的位次是4118名。山师附中分数线为457分,所占的位次是4488。济南大学城实验高中454分,所占的位次是5604名。

“虽然分数变化无法预测,但家长可以参考教育部门发放的中考成绩一分一段表,与往年数据进行对比分析。”一所初中学校老师建议,考生填报平行志愿时,采取“冲1稳2保3”的原则,考生可以填报3所不同高中作为3个投档志愿,但要注意学校之间拉开档次,学校间尽量不要差距太小。

“例如考生如果第一志愿选择省实验中学,那么第二志愿尽量不要选择历城二中或山师附中,减少落榜的风险。”

相关链接

济南高中阶段学校明日举行校园开放日

本报6月28日讯(记者 潘世金) 6月30日(星期日),济南市普通高中学、中职学校将举行校园开放日活动。按照要求,各高中阶段学校要做到“四个开放”,展现教育形象。校园开放,所有场馆、功能室、餐厅、公寓等学习生活场所和设施全面开放;特色开放,学校的教育、教学、课程、创新、实习实训场地等特色项目内容全面开放;管理开放,学校教育、教学、德育、生活、学习、家校沟通等各项管理全面开放;精神风貌开放,骨干教师、党员教师全体参与咨询指导与答疑,毕业学长、在校学长积极参与志愿服务。

各高中阶段学校要坚持“四个到位”,提升教育品质。成果展示到位,学校的校园文化、发展品牌、办学特色等各项管理成果全面展示;政策宣传到位,吃透、讲好国家、省、市招生政策,把准、提好学生个性化可选择的发展建议,各中职学校要印制并发放《职业院校招生政策明白纸》和播放《济南市职业教育宣传片》,提升政策感知度;

热情服务到位,用有温度的服务形式引导家长合理心理预期;征求意见到位,实现维护公平与多元选才的数量与质量“双增量”提升。